

## „Milliók halála csak statisztika...”



A **Dobos József** vezette Mohács-Somberek-Palotabozsok Fúvószenekar muzsikájára gyülekezett február 25-én az IC-be a város közönsége, hogy résztvevője legyen a kommunizmus áldozataira emlékező, városi szintű főhajtásnak. A főtéri intézményben helyet foglaló mintegy 150 fős közönség előtt a Mohácsi Kisfaludy Károly Gimnázium diákjainak verses, zenés összeállításában Lénárd Ödön: Sztriptíz című költeményének sorai, a recski kényszermunkatábor megjárta Faludy György író, költő Pokolbéli víg napjaim című könyvéből vett részlet, valamint Beke Ferencné: Három év a Hortobágy poklában című visszaemlékezéséből olvasott idézet egyaránt a maga valóságában és leplezetlenségében tárta fel a kommunizmus rémuralmának kegyetlenségét. A Schneider Művészeti Iskola csellótanára, **Kecskés Anett** és növendéke által megszólaltatott, komor hangulatú darab után a katyni vérengzésnek emléket állító, pár éve bemutatott filmalkotás képei peregtek, az ártatlan lengyel katonatisztek tömeges kivégzésének felfoghatatlan embertelenségét megmutatva.

„Égi, te égyszínké, fénylő mindenség!” – dalolta a műsor végén a gimnazisták kórusa, fejet hajtva azok előtt, „...akik mindent bírtak, s akik dicsőséget vérről írtak...”. Emlékező beszédében **Cserdi Áron** Lenin, Sztálin és más kommunista vezetők alakjának és nézeteinek felidézésével igyekezett képet adni a vörös ideológia pusztításáról, arról, hogy micsoda méreteket távolítottak el az élők sorából a kommunisták a nézetekkel nyíltan szembeszegülő vagy éppen teljesen apolitikus, ártatlan embereket vagy (nép-)csoportokat, a „bűnösök” szisztematikus megölésével vagy „csupán” veszni, meghalni hagyásával a Szovjetuniótól Kambodzsaig, Magyarországtól Kínáig. Cserdi Áron úgy vélte: mi is a kommunizmus áldozatai vagyunk, sőt, azok lesznek gyermekeink, unokáink is – az elhibázott gazdaságpolitika miatt, amely köszönő viszonyban sem volt a realitásokkal.

A Szózat közös eléneklése után a főtéri kereszt-nél gyűjtotta meg gyertyáit, mécseseit a főhajtás közönsége.

## Áthidaló segítség a DRB bank vállalkozói ügyfeleinek

A Pécs-Baranyai Kereskedelmi és Iparkamara mindent elkövet a DRB bank vállalkozói ügyfeleinek megsegítésére, ennek során bankokkal és takarékszövetkezetekkel folytatott tárgyalásokat. Az egyeztetéseken egyértelművé vált: a vállalkozók talán a leggyorsabban a Széchenyi Kártya révén juthatnak likviditási hitelhez. A Széchenyi Kártya bankkártyához kapcsolódó hitelkerete 500 ezer – 25 millió Ft. Széchenyi Kártyát a kamara ügyfélszolgálatain igényelhet a megye öt városában, Pécsen, Komlón, Mohács, Siklóson és Szigetváron. A megszorult vállalkozások számára lehetőség van egyszerűsített fizetési halasztás igénylésére a Nemzeti Adó- és Vámhivatalnál, a pécsi Adóirodában, illetve egyes közműszolgáltató cégeknél. Ezt minden esetben az ügyfélnek kell kezdeményezni.

A kamara ügyfélszolgálati szükség esetén hosszabbított nyitva tartással állnak a vállalkozások rendelkezésére. Minden esetben szükséges az előzetes időpontegyeztetés. **Mohács** **Mintál Erika** áll a rendelkezésükre (telefonszám: 20-34-45-004). A DRB banknál Széchenyi Kártyával rendelkező ügyfelek érdekében is eljár a kamara. A KA-VOSZ ZRt. viszonylag gyors megoldást ígért a meglévő Széchenyi Kártyák bankok közötti átvitelére. Amint e megoldás megszületik, azonnal tájékoztatjuk a megye (és Mohács) vállalkozóit. A DRB bank vállalkozói ügyfeleit igyekszünk azonnal tájékoztatni minden fejleményről, megoldási lehetőségről. A gyorsabb elérés érdekében, kérjük, adja meg közvetlen e-mailes elérhetőségét az [enagy@pbkik.hu](mailto:enagy@pbkik.hu) e-mailcímen.

„Csak az hal meg, akit elfelednek” (Fekete István)

## In memoriam Polányi Géza 1935-2015

A napokban kaptuk a tragikus hírt: meghalt Polányi Géza, intézményünk egykori tanára, igazgatóhelyettese, aki majd négy évtizedig dolgozott a Kisfaludy Károly Gimnáziumban.

1935. szeptember 1-jén született Simontornyán, ott végezte általános iskolai tanulmányait, majd a gyöngyi gimnáziumban érettségizett. 1953 és '57 között a Szegedi Tudományegyetem Természettudományi Karának hallgatója volt, ahol földrajz-történelem-szakon szerzett diplomát. Ezt követően lett a Kisfaludy Károly Gimnázium tanára. 1960-ban megnősült, felesége asszisztensként dolgozott a mohácsi gyógyszerárban. Három fiúgyermekük született. Már pályakezdőként is gyakran és szívesen vállalt ismeretterjesztő előadásokat a városban. 1965-től '69-ig nevelési igazgatóhelyettes volt. 1969-1971 között Baranya középfokú iskoláinak szakfelügyeletét látta el történelem és földrajz tantárgyból. 1974-ig a történelem munkaközösséget is vezette. Felnöttekkel ugyancsak szívesen foglalkozott, 1974-ben az intézmény levelező tagozatának irányítója lett. Ez évtől kezdve dolgozott igazgatóhelyettesként egészen '89-ig. Meghatározó szerepe volt a tantestület egységesítésében, az eredmények megerősítésében. Felügyelte az intézmény épületének felújítási munkálatait, ő irányította az építkezéssel kapcsolatos átszervezéseket.

Személyiségéhez szorosan hozzátartozott a sport szeretete is. Szabadidőt, energiát nem sajnálva alapította meg az iskola röplabda-szakosztályát, velük összefogva hozott létre a gimnázium udvarán egy röplabdapályát. Csapatával – melynek edzője is volt – két alkalommal bejutottak az NB II-be; országos döntőben ötödik helyig jutottak. Hosszú időn keresztül segítette és szervezte a nyári, őszi mezőgazdasági munkákat. A károlymájori Vámos Ilona Építőtábor vezetésében végzett tevékenységéért a művelődési miniszter '83-ban Kiváló Munkáért kitüntetésben részesítette.

A gimnázium kiemelkedő szaktárgyi és pedagógiai felkészültségű, humánus szemléletű, egyik legeredményesebben dolgozó történelem-szakos tanára volt. Széles látókörű pedagógusként a szóban forgó korok szellemi és művészeti életét egyaránt sokoldalúan tudta elemezni. Színes óravezetése, egyénisége nagy hatást gyakorolt tanítványaira. Igen népszerű oktató volt, kire egykori növendékei nagy tisztelettel gondolnak vissza. Mindig tudta, mikor lehet engedékenyebb, mikor kell szigorúbban követelni; hiszen nemcsak a tanítványt látta, hanem az embert is. Mindenkor a jó ügy, a gyerekek és az iskola érdekében emelt szót.

A Mohácsi Kisfaludy Károly Gimnázium tantesztülete, dolgozói és volt kollégái tisztelettel és szeretettel emlékeznek egykori munkatársukra, vezetőjükre, az iskola egyik meghatározó egyéniségére. Emlékét kegyelettel megőrizzük.

Isten Veled, Géza! Nyugodj békében!

„Minden halállal elvész valami, ami értékes és helyettesíthetetlen.” (Hamilton)